财经

毛坯钻石价格再下调 天然钻石"克拉自由"更近了

羊城晚报记者 胡彦

目前,钻石行业巨 头戴比尔斯价格再度"失 守",将二级市场上销 售的毛坯钻石价格下调 了10%至15%。今年年内, 培育钻石价格也几度下 跌。钻石市场"光芒" 不再了吗?

不过,面对价格颓势,也有不少业内人士坚定看好钻石行业行情。 为了刺激消费需求,今年以来,市场上出现了不少天然钻石营销活动。

钻石巨头年内再降 价

有业内人士认为, 戴比尔斯的多次降市场 是显现出其面对,在一出 境的追切态度, 使明显 程度上, 这也反映出 程度上, 这也反映出 行业的整体下行。 值得注意的是, 整全钻 石市场的需求不振呈现 出全球化的蔓延趋势, 有观点认为,钻石市场 正陷入数十年来最严重、 最持久的衰退。

一半需求或被培育 钻石拿下?

近年来,随着年轻 群体消费观念的转变, 培育钻石等珠宝越来越 受到热捧,也对天然钻 石市场造成冲击。

不过, 今年以来培育钻石价格也几度下跌, 也有消费者表示为了保值更愿意选择天然钻石。

目前,我国是全球第一大培育钻石生产国,"河南造"培育钻石生产石河南造"培育钻云司贝恩的数据分析,预培克则是025年,中国毛坯的为指培育钻石增量、3.8%。分析人和转达到13.8%。分析人和转达到方,随着技术进步育钻场认可度提升,培育钻

石产业正迎来快速成长 期。

全球毛坯钻石总产 量同比下降 6%

广州钻石交易中心 整理的数据显示, 根据 金伯利进程发布的 2023 年毛坯钻石统计数据来 看,2023年全球毛坯钻 石总产量为1.12亿克拉, 同比下降 6%; 总产值达 127亿美元,同比下降 21%; 平均每克拉价格同 比下降14%。2023年全 球毛坯钻石贸易额也有 所下降,其中阿联酋、 印度等多个国际主要毛 坯钻石贸易中心的贸易 额均有所下降。值得留 意的是,中国(含香港 特区)2023年毛坯钻石 进出口贸易量为2431万 克拉, 同比上涨 127%; 贸易额为23亿美元,同 比上涨 22%。

悦己消费成钻石消费新机遇?

在国内, 天然钻石 业界已经认识到,增强 消费者对天然钻石的了 解和渴望, 尤其是加强 年轻消费者教育的重要 性。记者注意到,为了 刺激消费需求, 今年以 来,市场上出现了不少 天然钻石营销活动。今 年9月,天然钻石协会 携手上海钻石交易所发 起中国天然钻石推广计 划。10月,戴比尔斯与 周大福合作开设天然钻 石工作坊,推动天然钻 石社交媒体营销。

记者注意到,上海钻石交易所于今年秋季举办的"一克拉时刻"比赛,吸引了超过16万名消费者参与。

消赛向果国刻费与不着消兴赠 想的行示天定越将重件消在少 意同记表市转者人只"费起 想的行示天定越将重件消在少 表,然位来其要奢费年消在 处。然位来其要奢费年消在 少亲 。新代选己 。新代选己

相关报道

年加工产值 500 亿元

国内七成钻石珠宝 首饰"湾区造"

近二三十年来,珠 宝行业随着我国经济的 腾飞而迅速繁荣发展。

"粤港澳大湾区是 国内钻石珠宝产业最集 聚的地区。"广州钻石 交易中心市场部经理陈 梦娜告诉羊城晚报记者, 其中, 珠三角地区是国 际知名的钻石珠宝制造 中心,拥有广州番禺、 南沙、从化、花都, 佛 山顺德,以及深圳罗湖、 盐田等著名的钻石珠宝 加工及贸易基地,年加 工制造钻石珠宝首饰产 值约500亿元,加工及 销售份额占全国的70% 以上。

具体来说,广州钻石交易中心提供的信息表明,以广州番禺为代

记者注意到,上海钻石交易所此前发布的《中国钻石 2023 年鉴》也着重从钻石行业科普、提高理性认知的角度进行文章排布,以提高市场透明度,推动行业健康发展。

陈梦娜也与羊城晚 报记者谈到了对业内的 看法与建议: "广州钻 石交易中心鼓励钻石行 业深入挖掘钻石闪耀魅 力,结合现代审美趋势 和年轻消费者需求,推 出更具创意和个性化的 钻石珠宝首饰, 借鉴古 法金在社交媒体上的成 功营销策略,利用短视 频、直播等新媒体平台, 提高钻石产品的曝光度 和影响力,吸引更多年 轻消费者的关注和购买, 推动天然钻石在中国市 场的繁荣发展。"

'谷子"市场规模超千亿 年轻人引领新消费潮流

中新网12月20日 电(中新财经记者 谢艺 观 宋宇晟)"迄今为止, 我买的'谷子'都可以'摆 阵'了。"

近期"谷子经济" 旋风刮到资本市场。"没 想到曾经的小众圈子, 如今变得这么火。"小雨感慨。

首都经济贸易大学 特大城市经济社会发展 研究院副院长郭媛媛 中新财经表示,"谷子 经济"崛起,说明更多 年轻人消费决策更多代 生轻人消费决面的需求,



图为正在售卖的"谷子"。 吴家驹 摄

如对二次元文化、虚拟偶像等现代元素的喜爱。

简单来说,"谷子 经济"的核心在于提供 情绪价值,消费者聚生 于 IP 而非产品本身"为 爱买单"。中新财经注 意到,推动"谷子经济" 成为消费新势能,有多 重动力。

一是庞大的用户规模。市场数据显示,全网二次元及游戏用户规模达5亿,构成"谷子"消费的群体基础。

二是不断涌现的热门 IP。这些 IP 资源的 开发利用推动"谷子"市场快速增长,中国强大制造能力亦带动市场持续扩容。

三是多元化的零售 渠道。一个明显现象是, 二次元线下零售店掀进 开店潮,渠道的扩张进 一步刺激线下消费,让 "二次元拯救老 从段子成为现实。

消费是拉动经济增

当前,"谷子"商高子"。 当前,"谷子权和一个。 当时是一个,一个,一个,一个,一个,一个。 当时,"谷子权和一个,一个。 当时,"谷子和一个,一个,一个,一个。 当时,"谷子"是以形成一个庞大市场。

中国已成为全球泛二次元成长最快的市场。艾媒咨询数据显示,2023年中国"谷子经济"市场规模1201亿元,2024年迅速飙升至



年轻人在逛"谷子"店。

1689 亿元,预计未来数年将呈持续增长态势,到 2029 年,整体市场规模有望达 3089 亿元。

面对千亿级蓝海市场,投资机构竞相追逐, 既是意料之内,也在情理之中。中新财经注意到,目前泡泡玛特、卡游、广博股份等公司已布局"谷子经济"。

中国"谷子经济"还惊动了日本业界。日本 Money Post 网站刊发文章《"谷子经济"在中国市场迅速发展,能否成为日本企业新的对华出口产业》时提到,

如果日本能冷静分析处境,发挥优势,有望培育出新的出口产业。

中新网 左宇坤 摄

"谷子经济"爆火, 新奇却非偶然,行业尚 处于发展的初期阶段, 要实现健康有序发展需 各方继续共同努力。